

Аналитика

Конкурсы за 5-11 июля: бани, каток, коммунальные сети

За прошедшую неделю с 5 по 11 июля на сайте torgi.gov.ru опубликован 31 концессионный конкурс на 794,2 млн рублей. Средний срок реализации – 11 лет. 7 лотов представила Чувашская Республика. Опубликованы два проекта в социальной сфере, остальные – в коммунально-энергетической. Из 31 проекта шесть инициированы частным инвестором.

<https://rosinfra.ru/news/konkursy-za-5-11-iula-bani-katok-kommunalnye-seti>

События

Восточный экономический форум состоится со 2 по 4 сентября 2021 года.

Подробная информация о форуме на сайте <https://forumvostok.ru/>

VIII Инфраструктурный конгресс «Российская неделя ГЧП» пройдет в Москве с 28 сентября по 1 октября 2021 года.

Подробная информация о форуме на сайте <https://p3week.ru/>

Новости по ГЧП и инвестициям

Регионы подали заявки на инфраструктурные кредиты объемом 2,5 трлн рублей

Минстрой России получил заявки на получение инфраструктурных бюджетных кредитов от 50 регионов на общую сумму более 2,5 триллиона рублей. Отмечается, что все необходимые документы уже разработаны. Сейчас этот механизм запускается в шести пилотных регионах – Нижегородской, Челябинской, Тюменской, Тульской, Свердловской, Саратовской областях. Инфраструктурные кредиты – новый инструмент регионального развития, анонсированный президентом страны в послании Федеральному собранию. Средства в этом случае предоставляются под полным контролем Федерального казначейства и только под конкретные проекты, прошедшие детальную экспертизу.

<https://realty.ria.ru/20210715/kredity-1741399565.html>

Инвествычет украсили компенсацией

Правительство РФ утвердило правила компенсации регионам в 2021 году выпадающих доходов из-за применения компаниями инвестиционного налогового вычета. Как следует из постановления правительства, возмещение покрывает две трети потерь от предоставления льготы в 2020 году — до 200 млн рублей на одну компанию.

ИНВ введен с 2018 года и может применяться до конца 2027-го как мера стимулирования инвестиций в регионах. Компании могут уменьшить размер налога на прибыль, уплачиваемого в региональный бюджет, на сумму до 90% объема инвестиций в развитие своего бизнеса, в зависимости от региона условия его предоставления могут различаться. По данным на начало года, ввели ИНВ около 60 субъектов РФ.

<https://www.kommersant.ru/doc/4900340>

Новые резиденты «Технополиса Москва» вложат в развитие промышленности почти 10 млрд рублей

Статус резидента особой экономической зоны «Технополис Москва» получили в первом полугодии 2021 года семь высокотехнологичных предприятий. До 2030 года компании планируют вложить в развитие своих производств почти 10 млрд рублей. Компании планируют реализовать проекты в таких сферах, как производство электрогрузовиков и комплектующих для электротранспорта, канатно-транспортных систем, инъекционных препаратов для косметологии, программных продуктов для контактных центров и систем видео-конференц-связи. Резиденты планируют создать более 900 рабочих мест.

Преференции, которыми пользуются резиденты, открывают доступ к беспошлинному импорту, нулевой ставке на имущество и транспорт, а также льготной ставке на прибыль.

<https://tass.ru/ekonomika/11907595>

Соцобъекты ставят на твердую льготу

Минтруд планирует обновить правила господдержки инвестиционных проектов в социальной сфере. Поправки ориентированы на крупный бизнес, для которого строительство соцобъектов — часть собственных масштабных инвестпроектов. Расширение типов проектов, на которые могут быть направлены субсидии, за счет

концессионных соглашений или соглашений о ГЧП — при наличии в них четкого графика создания и плана работы соцобъектов. Также Минтруд предлагает зафиксировать льготную ставку по таким кредитам.

Условием получения льготы остается предоставление социальных услуг гражданам в течение 10 лет с начала ввода объекта социальной инфраструктуры в эксплуатацию. Ведомство готово отказаться от требования получения кредита на весь десятилетний срок и от требования к заемщику о включения в реестр поставщиков социальных услуг в соответствующем субъекте РФ.

<https://www.kommersant.ru/doc/4901060>

Механизм инфраструктурных облигаций распространили на проекты ГЧП и концессии

Правительство РФ приняло постановление, в соответствии с которым механизм инфраструктурных облигаций ДОМ.РФ может быть использован при реализации проектов ГЧП и концессионных соглашений. Документ, расширяющий область применения этого финансового инструмента, позволит до конца года запустить пилотный концессионный проект в Сахалинской области.

Постановление также повышает предельный уровень госдолга субъектов РФ для использования инфраструктурных облигаций. Теперь механизм может использоваться в регионах с госдолгом не более 75%. С помощью облигаций также можно финансировать дорожную, инженерную и социальную инфраструктуру в рамках проектов жилищного строительства, а также общегородскую инфраструктуру.

<https://rosinfra.ru/news/mehanizm-infrastrukturnyh-obligacij-rasprostranili-na-proekty-gcp-i-koncessii>

Кабмин утвердил правила предоставления инфраструктурных кредитов регионам

Правительство окончательно утвердило правила предоставления инфраструктурных кредитов регионам. К реализации таких проектов готовы уже восемь субъектов: Челябинская, Саратовская, Нижегородская, Свердловская, Курганская, Тюменская, Курская области и Ямало-Ненецкий автономный округ. Поддержка инфраструктурных проектов даст дополнительный импульс экономикам регионов. Порядка 500 млрд рублей регионы получают за счет

бюджетных кредитов, которые будут выдаваться на срок не менее 15 лет по ставке не выше 3%. Также в течение четырех лет будет привлечено 150 млрд рублей за счет инфраструктурных облигаций.

<https://tass.ru/ekonomika/11910451>

В Оренбургской области построят инфекционную больницу за 2,7 млрд рублей

Инфекционную больницу стоимостью почти 2,7 млрд рублей планируется построить в Оренбургской области. Новый медицинский центр будет рассчитан на 186 коек. Здесь будут размещены отделения на 88 боксов, приемно-диагностическое отделение с компьютерной томографией, эндоскопией, УЗИ и функциональной диагностикой, аптечный распределительный пункт, клиничко-диагностическая лаборатория, административно-хозяйственный блок и диспетчерская служба с гаражом и станцией дезинфекции транспорта. Также запланировано общежитие для персонала.

<https://rosinfra.ru/news/v-orenburgskoj-oblasti-postroat-infekcionnuu-bolnicu-za-27-mlrd-rublej>